福田区在全省率先印发《广 东省基础教育高质量发展示范

区实施方案(2023-2025年)》 到2025年 福田新增公办 福田区 教育局供图 义务教育学位2.45万个

记者3月7日从福田区教育局获悉,为贯彻落实基础教育深化改 革高质量发展,加快创建广东省基础教育高质量发展示范区,结合本 区实际,福田区人民政府在全省率先印发《广东省基础教育高质量发 展示范区实施方案(2023-2025年)》(以下简称《方案》)。

### 擦亮"首善之区,幸福教育"品牌

《方案》提出一个总体目标, 围绕"立德树人"根本任务,对标 一流,先行示范,建成"开放多 元、优质共享、运转高效"的现代 化中心城区高质量教育体系,构 建"本真、适才、普惠、优质"的 教育生态,促进每一个孩子健康 成长。擦亮"首善之区,幸福教 育"品牌,让福田人因为优质教 育更加幸福,加快建设实现"幼 有善育,学有优教"的社会主义 现代化典范城区。

《方案》明确福田教育高质 量发展"12345"的具体目标, 即:坚定一个方向,坚持党对教 育事业的全面领导,全面贯彻党 的教育方针,落实立德树人的根 本任务,培养德智体美劳全面发 展的社会主义建设者和接班 人。抓牢教育公平和高质量发

羊城晚报讯 记者

林园,通讯员李玲玲、陈

伟报道:3月7日,2023

罗湖高质量发展女性成

长论坛召开。该论坛旨

在深入探讨新时代深港

地区女性发展之路,激

发广大深港女性群众积

极向上的精神,展现新时

首任立法会主席范徐丽

泰作了《新时代、新征程

的女性力量》主旨演

讲。范徐丽泰表示,新

时代女性承担了越来越

多的社会和家庭责任,

女性要争取要奋斗,凡

事皆有可能。她同时指

出,要勇于尝试,要自我

全市首个

海洋和生物医药行业

妇联在葵涌成立

日前,在深圳市大

鹏新区妇工委指导支持

下,葵涌妇联以行业化

组建方式,成立全市首

个海洋和生物医药行业

妇联,实现葵涌妇联组

织在"三新"领域的突

破,持续推进"党建引领

妇建",探索妇联组织建

设改革和促进女性人才

发展的深度融合,不断

洋和生物医药行业妇女

第一次代表大会上,选

举产生葵涌海洋和生物

医药行业妇女联合会第

一届执行委员会,并经

葵涌海洋和生物医药行

业妇女联合会第一届执

行委员会第一次会议选

举产生1名主席、3名副

主席。新当选的葵涌海

洋和生物医药行业妇联

主席表示将带领班子助

在大鹏新区葵涌海

延伸工作触角。

论坛上,香港特区

代深港地区女性风采。

罗湖区女性成长论坛举办

反省,从失败中汲取经

主席、市人大代表闵齐

双以《与时代共进,遇见

更好的自己》为题进行

了主旨演讲。闵齐双结

合自身成长经历为现场观

众分享了对于自我价值及

社会价值体现的感悟以及

"罗湖Girls"召集令,旨

在寻找罗湖更多拼搏和

奋斗的女性故事,发掘

罗湖社会各个领域不可

忽视的"平凡力量",用

视频呈现女性在罗湖的

生活,用真人真事来塑

力科技创新巾帼行动,

积极动员广大行业女性

立足岗位建功,立志创

新创造,发挥自己的聪

明才智和所学所长,豪

情满怀投身大鹏新区建

组织委员、党建工作办

公室主任王锐表示,希

望海洋和生物医药行业

妇联主动担当作为,将

妇联工作和辖区海洋经

济、产业发展有机结合,

充分利用在行业中的知

名度、影响力和经济社

会效应较大的优势,坚持

改革创新,促进创新要

素、科技资源向女性链

接,不断激发妇女创造性

能动性,努力开拓服务高

(蒋佳元 刘赞)

质量发展新局面。

葵涌党工委委员、

设发展的浪潮。

造罗湖的精神内核。

活动最后发布了

未来的人生规划。

罗湖区妇联兼职副

验教训才能更好成长。

展两大主题,在教育治理、育人 方式、数字化教育方面实现三大 突破,加快构建校长和教师队伍 培养体系、教科研队伍创新发展 体系、教育督导评估体系以及教 育资源供给等四个体系,在学前 教育幼有善育、义务教育优质均 衡、教育评价改革、教育数字化 赋能、教育治理体系和能力方面 做好五项先行示范。

《方案》包括十项主要任务, 即"坚持党对教育事业的全面领 导""学前教育践行幼有善育""义 务教育优质均衡示范""高中教育 多样化特色化发展""学生身心健 康全面提升""高质量教育人才梯 队培养""数字化赋能教育高质量 发展""创新教育督导评价体系 "构筑教育融合发展新优势""创 建示范校(园)引领高质量发展"。

### 把全区100%学校建成体育特色校

根据《方案》,每一项任务均 提出了具体行动方案与目标。

"坚持党对教育事业的全 面领导"任务提出,多途径夯 实思想根基,构建党建新体 系,培养爱党爱国、乐观向上、 刚健有为的社会主义建设者 和接班人。

"学前教育践行幼有善育"任 务提出,推进集团化办学和学区 化治理,打造福田特色学前教育 课程体系,到2025年,公办幼儿 园在园儿童占比达60%,普惠 性幼儿园在园儿童占比达85%

"义务教育优质均衡示范" 任务提出,持续加大优质义务 教育学位建设,加快推进集团 化办学,到2025年,新增公办义 务教育学位 2.45 万个, 适龄残 疾儿童义务教育入学率达到 97%以上。

"高中教育多样化特色化发 展"任务提出,完善高中学校办学 质量评价体系,形成区域生命生

涯教育课程的交流共享机制,推 动职普融通,深化产教融合,助力 科教融汇。到2025年,把福田区 各所高中办成特色鲜明、优质发 展的精品高中。

"学生身心健康全面提升"任 务提出,把全区100%学校建成 体育特色校,让每位学生熟练掌 握1至2项运动技能,打造不少 于10所体育训练基地,创建智能 化操场、智能化体育馆共10个 (间)。实现"医教结合"心理健 康教育模式,面向全体学生开设 心理健康课,配齐配足专职心理 教师和学生辅导员。

"高质量教育人才梯队培 养"任务提出,围绕教师序列成 长进阶培养和学校管理者序列 领导力提升培养展开七大工程, 构建覆盖全学段的高质量校长 (园长)教师发展体系,多途径创 新人才引进、培养、激励、交流

"数字化赋能教育高质量发 展"任务提出,数字化赋能教育

治理与教育教学各环节,进一 步促使数据驱动因材施教常态 化,教学模式灵活智能,人才培 养方式个性多元,教育资源和 服务优质均衡,教育治理能力 科学高效。

"创新教育督导评价体系"任 务提出,构建督政、督学、质量监 测"三位一体"的教育督导体系, 加强基础教育质量监测及应用工 作,构建全链条督导评估,提升督

"构筑教育融合发展新优势" 任务提出,加大推动大湾区及国 际开放交流与合作共享力度,推 动与港澳姊妹学校交流,探索与 香港中文大学等高校合作,打造 1-2所港人子弟学校。

"创建示范校(园)引领高 质量发展"任务提出,着力打造 一批(不少于50家)教育理念先 进、文化底蕴深厚、办学质量突 出、市民高度认可的示范校 (园),引领区域基础教育全面 高质量发展。

### 燕罗街道

# 市党代表走进洪桥头社区 开展联系服务党员群众活动

接待办公室副主任、机关党委 书记刘瑾一行来到宝安燕罗 街道洪桥头社区开展联系服 务党员群众活动,并对社区相 关工作进行调研。

在联系服务党员群众座 谈会上,刘瑾听取了关于社区 基本情况、丁作亮点等汇报, 对社区的环境管理、背街小巷 整治等工作给予了肯定。针 对社区反映的在推进土地整 备和企业引进中存在的一些 问题,刘瑾从多个角度给予了 建议,并表示将积极协调解决 这些问题,包括推进市内相关 先进党组织和洪桥头社区党

桥头特色项目"党建+洪拳" 产业化发展等。同时也希望 社区能够发挥自身优势,进 -步强化党建引领作用,提 升辖区管理和服务水平,栽好 营商"梧桐树",方能引得"凤

会后,刘瑾一行到茅洲河 展览馆、茅洲河碧道(碧道之 环)参观调研。刘瑾表示,要 牢固树立和践行"绿水青山就 是金山银山"的绿色发展理 念,坚定不移走好绿色发展道 路,大力推进生态文明建设和 生态保护。

(陈云强 黄海峰 杨晓丽)

### 观湖街道

# 法护妇女权益,共筑无毒家庭

近日,龙华区观湖街道综 合治理办联合润城社区在辖 区开展了以"法护妇女权益 共筑无毒家庭"为主题的禁毒 普法宣传讲座。

在讲座中,禁毒社工通过 展示毒品仿真模型、发放禁毒 宣传手册、讲解 PPT 演示稿等 多种方式,引导大家认识毒品 的种类、形态、危害以及如何 识别新型伪装毒品;同时,讲 座还邀请了法律顾问徐阿杰 律师为大家进行普法授课,徐 律师从多方视角为大家详细 讲解了妇女应享有的各种权 益,并通过一些生动的案例, 深入浅出地讲解毒品相关法 律法规及吸食毒品后对个人、 家庭、社会的危害,呼吁大家 从自身做起,共同抵制毒品。

据悉,此次讲座增强了妇 女尊法、学法、守法、用法的意 识,引导广大妇女用法律武 器,捍卫自己的合法权益,树 立正确的世界观、人生观和价 值观,构筑抵御毒品侵害的牢 固思想防线。

(李晓旭 唐文艳)

# 凤凰街道

# 督导印刷企业安全经营 规范市场经营秩序

近日,光明区凤凰街道组 织开展"扫黄打非"专项行动, 深入凤凰社区金环宇科技园 3家印刷企业检查,督促企业 切实履行主体责任,依法经 营、安全经营,规范市场经营

3月3日下午,检查组来 到位于金环宇科技园的深圳 市深源包装材料有限公司、深 圳市兴合昇包装材料有限公 司以及深圳市瑞祥包装制品 有限公司,详细查看公司车 间、半成品仓库及成品仓库, 询问公司经营状况。

检查人员发现,3家印刷 企业主要承接外加工,生产纸 箱、产品标识或不干胶胶纸 等,检查人员向公司负责人宣 传相关法律法规及印刷行业 规范标准,要求企业严格落实 《印刷行业五项管理制度》,做 好五项管理制度台账,禁止承 接和印刷含有反动、淫秽、迷 信内容和国家明令禁止的印 刷品及其他内容的印刷品。 要加强安全生产,及时发现并 消除各类安全隐患,确保员工 生命安全和身体健康。

凤凰街道分管负责人表 示,凤凰街道将继续常态化开 展"扫黄打非"专项行动,对辖 区印刷企业督导检查全覆盖,引 导企业依法依规经营,营造风清 气正的文化市场经营环境。

(于木子 余勇)

深汕特别合作区推进"百千万工程"

# 打造乡村全面振兴示范样板



🌠 深汕风貌

增量提质正当时,加速倍增 向未来。近日,深圳市深汕特别 合作区召开区党工委农村工作会 议暨全面深入贯彻落实"百县千镇 万村高质量发展工程"奋力打造乡 村全面振兴示范样板大会。

会议要求,要把准镇村高质 量发展的重点任务,全面增量提 质、全力加速倍增,奋力加快城 乡融合发展,推动以"新一代世 界一流汽车城"为总引擎的城乡 区域协调发展,奋力打造乡村全 面振兴示范样板。

要坚决守牢"两条底线",抓 好粮食和重要农产品稳产保供, 巩固拓展脱贫攻坚成果。加快推 进水田垦造、撂荒地复垦复耕、高 标准农田改造、土地流转"4个1 万亩"目标任务,推动油茶置换桉 树、黑山羊养殖等项目实施。

要着力构建现代乡村产业 体系,大力推进一二三产业融合 发展,发展富民产业、集体经济,带 动农民就地就近就业增收。支持 各镇村宜粮则粮、宜农则农、宜工则 工、宜商则商,扶持壮大新型农业经 营主体,鼓励工商资本到乡村投资 兴业,带动农民一起干、一起赚。

要建设宜居宜业和美乡村, 加快完善城乡基础设施和公共 服务、打造镇街服务中心、实施 乡村建设行动。推进基本公共 服务均等化,健全民生保障体 系,推动美丽圩镇建设,打造完 善的服务圈、兴旺的商业圈、便 捷的生活圈。巩固人居环境整治 提升成果,健全完善长效管护机 制,升级"村庄清洁日"为"乡村振 兴日",全域建设美丽宜居村。

要全面提升党建引领基层 治理的能力和水平,完善乡村治 理体系,提升乡村治理效能,重 塑乡风文明。完善网格化管理、 精细化服务、信息化支撑的基层 治理平台,深入推进平安乡村、 法治乡村建设。

要持续深化农村综合改革 为顺利实施"百千万工程"提供 内生动力。着力打造水稻数字 科技示范园等重点工程和项目, 全面建立农村集体经济组织,实 现集体经济资产规范化交易管 理,稳慎推进农村宅基地制度改 革。实现市场要活、平台要转、 资产要清、资金要管,把资源变 资产,撬动更大的发展。

会议明确,深汕贯彻"百千 万工程"聚焦3年初见成效、5年 显著变化的目标,力争到2025 年城乡协调发展取得突破性进 展,农业生产结构和区域布局进 一步优化,整体乡村风貌得到提 升。到2027年,城乡区域协调 发展短板全部补齐,现代化产业 新城、滨海新区、田园都市建设 取得显著成效,乡村全面振兴示

范样板效果全面呈现。 (文/图 蔡鹏飞 深汕宣)

3月7日,由深圳市 妇联主办的2023年"三 八"国际妇女节纪念活动 在深圳市妇儿大厦举 办。在活动现场,深圳市

妇女儿童维权关爱智慧

系统全面上线,实现妇儿

权益事项"一网全收"

"三八"国际妇女节纪念活动举办

# 凝聚"她力量" 综巾帼芳华

羊城晚报记者 李艺戈

贯通、各部门横向高效联动,进

一步畅通和规范妇女群众诉求

表达、利益协调、权益保障和关

爱帮扶通道,以妇女儿童领域

业务职能"条"处理和属地管辖

"块"融合,真正做到跨级、跨

区、跨业务、跨系统的协同联动

处置,推动妇女儿童维权关爱

工作更加智能化、便捷

化、高效化,彰显系

统办事有速度更

有温度。

# 深圳市妇女儿童维权关爱智慧系统全面上线

活动现场公布了选树的先 进典型,80名优秀女性被授予 "深圳市三八红旗手"称号,40 个单位荣获"深圳市三八红旗 集体"荣誉。三位分别是60 后、70后和80后的三八红旗手 代表上台,将一路走来的成长 与感悟娓娓道来。

在现场,深圳市妇女儿童 维权关爱智慧系统正式发布并 全面上线。该系统通过制作编 码字典,妇女儿童领域七大类

共149个事项纳入职责清单, 实现妇儿权益事项"一网全 收",群众诉求反映渠道更灵 活多样,多措并举打通妇儿 维权服务"最后一公里",以 先行示范标准促进妇女儿童 权益更有保障。

据介绍,该系统是在市民 生诉求服务改革的框架下深圳 市妇联率先开发构建的首个市 级妇女儿童领域应用系统,通 过"市一区一街道一社区"纵向

## 深港澳女性交流服务中心揭牌

现场举行了深港澳女性交 流服务中心的揭牌仪式。该中 心致力于为深港澳姐妹搭建交 流发展平台,提供创新创业支 持。中心内设女性创新创业服 务基地、湾区姐妹会客厅、女性 成长沙龙、巾帼创业创新成果 展示区等功能分区,以更好地 发挥妇联组织在粤港澳大湾 区建设中的独特优势,促进深

港澳妇女儿童面对面、手拉手、 心连心,成为深港澳妇女交流 联系的全新阵地。

值得一提的是,用于中心 揭牌的鲜花装置由知名花艺师 专门制作,一朵朵美丽鲜花组 成的花墙供现场代表作为背景 "打卡"留念后,又被拆分成一 東東馨香的花束,成为众人手 中别具一格的节日礼物。

# "阳光行动"打造公益项目闪亮招牌

据悉,今年是深圳市妇联 "阳光行动"公益项目推出十六 周年。自2007年以来,"阳光 行动"先后开展"阳光妈妈""阳 光女工""阳光家长"等系列服 务,培育了"阳光儿童""阳光小 书房""童阅未来"等创新服务 项目,深入400余个社区、企 业、园区,开展心理关爱、婚恋 交友、家庭教育、就业创业等服 务活动 1.6 万余次, 受益人次超 讨200万。

市妇联为"阳光行动"十佳爱心 企业授牌,感谢相关爱心单位 对深圳妇女儿童公益事业的支 持,同时激励更多的合作伙伴 一起加入到为妇女、儿童和家 庭服务的行列中来。

秉承"与阳光共成长"的理 念,项目得到了众多基金会、企 业等爱心单位的支持。现场,

# <sup>4名驴友被困南澳大雁顶</sup> 消防员徒步 15 个小时彻夜营救

羊城晚报讯 记者李晓旭,通 讯员苏颖欣、吴伟炫、李总平摄影 报道:万物复苏,春意盎然,不少 人趁着周末挑战自我——户外登 山。3月5日18时许,深圳市大 鹏新区南澳大雁顶有4名驴友迷 路被困,大鹏消防立即出动1车6 人前往营救。

经了解得知驴友一行从上 午出发,在下山过程中因不熟

悉线路而迷路。天色已黑,加 之山上地形复杂、气温低,驴 友被困时间长,如果不及时营 救迷路登山者,恐将危及其生 命安全。 救援人员到达山脚后联合公

安、应急人员,立即携带山岳救助 器材装备、应急照明灯、矿泉水、 食物等物品徒步上山开展救援。 在搜寻过程中,山路难行且路程

遥远,即便明确了大致位置,救援 人员仍然攀行了6个多小时,直 至第二日凌晨0时42分左右才 找到被困驴友。 由于搜寻时山路崎岖陡峭、

杂草树木横生,极易踩空导致摔 下山,为避免再出意外,救援人员 引导被困驴友绕道沿岸归途,最 终历经15个小时成功营救了4 名驴友。

# 消防队员开展救援